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.Alom? vagy hazugság ?
Debrecen, 1905. máj. 30.

(V.) Nem álom, nem is hazugság, 
■hanem valóság és igazság az, hogy 
meg lesz a debreceni egyetem. — Meg 
lesz, mint élettől duzzadó, erőtől viruló 
fenséges a.kotása a magyar reformá- 
tusságnak, hasonlatos lesz megalkotójá­
hoz : vészszel viharral dacoló, a sötét­
ség hatalmával szembeszálló, világító 
fáklyája az igaz tudománynak, üde és 
-kiapadhatatlan forrása a haza és ember­
szeretetnek, kifogyhatatlan termékeny 
talaja a magyar szellemnek.

Meglesz, biztosan meglesz és ilyen 
lesz a debreczeni egyetem Hiába ri- 

•koltozza búcsúztató zsolozsmáit a síro­
toknak kicsinyhitű tábora. Omoljanak 
bár patakként a sírotoknak vérkönnyei, 
"öklözzék meg bár a magas menybolto- 
■zatot : szaggassák bár széjjel ruházat- 
jukat, jajgatásukkal rázkódtassák meg 
bár a levegőeget : minket ez a szerte- 
ienség meg nem indít, a mi tárgyilagos 
Ítéletünket ezek az elkeseredett kiro­
hanások nem befolyásolják.

Mert teljes erőnkből és teljes lel­
ökünk bői csak helyeseljük az egyház­
kerületi közgyűlésnek halasztó határo­
zatát és teljes szivünket és minden 
erőnket a szeretett ügy iránt való ag­
godalom ép annak következtében mar­
cangolhatná, hogyha a kisebbségnek 
vérmes reményekkel felbuzdult lelkese- 
sedése győzött volna. Győzött az előie- 
látásnak bölcsessége a hiúság mohos iga 
felett. A körülményeket higgadtan mér­
legelő tárgyilagosság gátat vetett a meg- 
sarkantyuzott túlbuzgóságnak és bilin­
cset rakott azokra a kezekre, amelyek 
e dicsőséges kálvinista bion alá szere­
tem hinni : nem szándékosan az állam­
segélynek aknáját ásták.

Valósággal megdöbbentő volt az a 
szenvedélyes hang, melyen a helybeli 
napi sajtó az egyházkerületi közgyűlés 
ismeretes halasztó határozatát tárgyalta. 
Valóságos versenyét tapasztaltuk a 
szenvedélyes fellángolásnak, mintha 
csak kertjeinket, vetéseinket hazánkat 
letiporni, feleségünket, gyermekeinket 
elrabolni kész ádáz ellenség rohant 
volna meg bennünket. Sok hűhó sem­
miért! És elvégre is ki az a vakmerő, 
aki az esperes! és gondnoki, egyházi 
és világi tanácsbirói, gymnáziumi és 
iőitikolai tanári karnak legnagyobb ré­
szét csak gyausitani is merészeli a te­
kintetben, hogy szavazatának leadásá­
nál nem a főiskola jövőjének, nem az 
«egyetem hivatásának lelkiismeretes és

gondos mérlegelése vezérelte ? Hiszen 
ha ez csak egy másodpercre is meg­
történhetnék : nemde jogosult volna a 
mi részünkről az a feltevés, hogy a ha­
lasztási indítványt ellenző 14 tisztelt és 
érdemes férfiúnak szavazatát szintén 
nem az ügynek szeretető, hanem bur­
kolt melléktekintetek irányítsák. Jó és 
a szenvedélyes förgetegben ez az iga­
zán megnyugtató, hogy ezt még a nagy­
templom csillagjain is felül lángoló, el­
vakult szenvedély sem meri állítani. És 
most lássuk hát, vájjon mi is történt 
valójában ?

Az egyházkerületi közgyűlés tárgy­
sorozatának 78, o pontja szerint napi­
rendre került .,A debreceni protestáns 
egyetem ügyében a tiszántúli ev. rét' 
egyházkerület közgyűlése által, a má­
sodik budapesti ev. ref. országos zsi­
nathoz intézendő fölterjesztés terve­
zete“. Ez a felterjesztés tervezet ki- 
nyomatott és a kér. közgyűlés tagjai 
között széjjel osztatott. Mindegyik köz­
gyűlési tagnak módjában állott tehát 
meggyőződni arról, hogy a bölcseleti 
tanszak felállításához és életben tartá­
sához 3 mond három millió koronát 
meghaladó tőke szükséges, mert csak 
a normal költségvetés szerint 15).272 
kor. kiadást kell fedezni. Ezzel szemben I 
az egyetemi alaptőkéknek összege : 1 
millió 350.000 korona, tehát a szüksé­
ges töke összeg egyharmad rés/énéi 
valamivel több. He bölcsen rámutat ez 
a tervezet arra is, — a mi külőmben 
is egészen természetes és magától ér­
tetődő — hogy a bölcseleti tanszak fel­
állítása, tehát az egyetem létesítése 
után a főiskolának jogi és hittan szak­
jait sem lehet és nem is szabad a je- | 
lenlegi helyzetben meghagyni, hanem 
ezeket is fejleszteni, és egyetemi szín­
vonalra kell emelni. Ez a fejlesztés pe­
dig ugyancsak az említett tér ezet. sze­
rint 81500 kor. évi költséget, illetőleg 
ennek megfelelő 1.020.000 korona tő­
két igényel. Fájdalom azonban, hogy 
ebből a szintén nem bagatell összegből 
eddig az ideig csak a nullák vannak 
kéznél.

Ez a tervezet tehát épen azokra 
a roppant akadályokra : a tőke vagyon­
nak hiányára mutat reá, kétségtelen 
hitelességgel, a melyek miatt az egye­
tem létesítése, a bölcsészeti tanszak 
megnyitása ma még lehetetlen. Ez a 
felterjesztés tervezet volt tehát 
napirenden. és nem ennek ellen­
kezője : t. i. a bölcseleti tanszaknak 
már az 190.jő tanévben leendő meg­
nyitása.

Ez az utóbbi kérdés a tárgy so­
rozatba egyátalán felvéve sem volt. 
Nem pedig azért, mert a őiskolai igaz­
gató tmács, a kinek pedig tudta és 
akarata nélkül még egy cserép sem 
eshet le a főiskola tetőzetéről — egy­
szerűen nem hagyta a kerületi közgyű­
lés elé terjesztem ezt a kérdést.

Es hogy a Főiskola Igazgató Tanács 
nem hagyta magát elcsábirtatni az egye­
temi bizottságnak eléje terjesztett 'ró­
zsaszínű javaslata által, arra ennek a 
Tanácsnak az említett felterjesztési ter­
vezetben — általam is ezúttal kiemelt 
pénzügyi okokon kívül több és igen 
súlyos oka volt.

Ezek közül az okok közül e -ak 
azt említem meg, hogy pl. a bölcseleti 
tanszak tanárainak az egyetemi bizott­
ság által tervezett fizetése sokkal felül 
haladta volna a jog- és hittani taná­
roknak jelenlegi fizetését miből köve!- 
kezik, hogy a jogi és hittani tanárok 
számszerűit tizenhármán tekintettel a 
főiskolának egyetemi jellegére, nyom­
ban hasonló összegű fizetést — é i tel­
jes joggal igényelhettek volna. Már 
maga ez az egyetlen körülmény az ál­
lamsegély igénybe vételére kényszeri- 
tr/tte volna a főiskolát, mert egyrészt 

i hiányozván a megfelelő tőke, másrészt 
az említett jogos igény teljesítése elől 
elzárkózni nem lehetvén, a kínos helyze­
tet másként megoldani nem lehetne. Ha­
sonló fontos ok volt a bölcseleti tanszak 
hallgatóinak minősítése. A nyert felvilágo­
sítások szerint ugyanis a bölcseleti tan­
szak hallgatóinak itt eltöltendő évei 
csak abban az esetben számitatnak be 
a tanári képesítésnél, hogyha legalább 
egy évet valamelyik állami egyetemen 
töltenek el. Hiszen már most is majd­
nem ennyire vagyunk ! Mert a theoló- 
giát végzett növendék ha 2 éven át 
hallgatója akármelyik egyetemnek : ta­
nári képesítést nyerhet. Tehát csupán 
azért, hogy 10—13 tanulót 3 éven át 
képezzünk akár a budapesti, akár a 
kolozsvári egyetemnek: csakugyan fe­
lesleges volna évenkint harmincezer 
koronát meghaladó összeget már most 
kiadni, holott ezt az összeget tőke ké- 
pezésre fordítva csak egy évtized alatt 
is legalább négy uj tanszéknek ellátá­
sára szükséges tőke lesz megteremtve.

Egyébb szintén igen fontos okot, 
amelyek az Igazgató tanácsot fentebb 
érintett határozatának meghozatalára 
bírtak, azt hiszem bátran melőzhetek. 
Mert csak ez a két ok is elegendő, 

azt hiszem — minden tárgyilagosan 
gondolkozó, nemcsak a szív hevességé-
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n;k és a lélek tüzének hatalma alatt 
álló, hanem a fontolgató, a számitó, a 
ridegen mérlegelő észnek tanácsa ál­
tal vezérelt emberben az a meggyőző­
dést kelteni, hogy ily körülmények 
között, ma még a bölcseleti tanszaknak 
megnyitása helyrehozhatatlan bajoknak 
lett volna előidézője. Egy elhamarko­
dott határozattal a romlásnak csirái 
lettek volna elültetve.

A Főiskolai Igazgató Tanács tehát 
visszaadta az egyetemi bizottságnak az 
eléje terjesztett javaslatot azzal, hogy 
az említett és még más súlyos akadá­
lyokat előzetesen hárítsa el és majd 
azután tegyen a tanszak megnyitása 
iránt érdemleges javaslatot.

Az egyetemi bizottság azonban a 
helyett, hogy ezt tette volna : harango­
zott harang nélkül. Mit sem törődvé n 
debreceni rét', egyháznak mint eg\ ik 
leg hathatósabb iskola fenntartónak a 
főiskolával egyidős tanárválaszt ói jó­
gáival : neveket hozott forgalomba, akik­
nek országos hirtt viselőit, elismeit 
nagynevű tudósokat az őszszel felállí­
tandó bölcseleti tanszakra tanárokul 
meghivatni akart, sőt mi több, azt hi­
szem nem csalódom, hogy ennek az 
egyetemi bizottságnak néhány nem 
az eszükkel, hanem a szivükkel gon­
dolkozó tagja — vette rá a kerületi 
elnökséget arra, hogy a közgyűlési 
tárgysorozat említett 78. o) pontjánál 
egyenesen a bölcseleti ta nszaknak már 
folyó év őszén leendő megnyitását 
tárgyaltassa. Es hogy ez siketre ve­
zessen : készült (nem tudni ki által) egy 
költségvetés is a felállítandó 4 bölcse­
leti tanszék és tanárképző részére. 
továbbá leckerend. megtűzdelve mii­
ének (!) és törvényszéki orvostan (!) 
közegészségtan (!) elnevezésű főtantar- 
gyakkal és számos special kollégium­
mal. (melyekről köztudomású, hogy leg­
alább ma a jogi és hittani szakon hall­

gatójuk nincsen). Ez a költségvetés és
leckerend nem tudni kinek a rendelke­
zése folytán ki nyomatva és a kerületi 
közgyűlés tagjai között széjjelosztva 
lett. Sajnálattal kell azonban monda­
nunk, hogy ez a költségvetés nagyon 
is alkalmas volt arra, hogy a kerületi 
közgyűlésnek tagjait megtévessze. Sze­
rencse azonban, hogy kéznél volt a már 
fentemlitett felterjesztési tervezet, mert 
ebből mindenki megérthette azt, hogy 
a most említett költs ígvetésbe oly ala­
pítván, oknak kamatjövedelme is felvé­
tetett a bölcseleti tanszak szükségletei­
nek fedezésére, amely alapítványoknak 
kamatjához ma még hozzá nyúlni nem 
is szabad, mert ezekj] a kamatok az ala­
pítóknak rendelkezései szerint egyelőre 
tőkeképezésére fordítandók, mint pél­
dául a Sós öábor-féle alapítványnak ma 
— a költségvetés szerint is — 172,894 
kor. 66 fillérnyi összege. Akár szándé­
kosságnak, akár csak tévedésnek volt 
aztán ez a jogosulatlan felvétel a kö­
vetkezménye : végeredmény szempont­
jából egyre megy : t. i. annak megái 
lapittatásáva, hogy ezt a költségvetést 
komolyan venni nem lehet. Bizonyára 
a költségvetés készítője sem merte ko­
molynak venni ezt a munkálatot, leg­
alább abból, hogy nevét nem irta alá : 
azt következtethetem, hogy érette a 
felelősséget nem hajlandó elviselni a 
nyilvánosság előtt.

De eltekintve ettől a költségve­
tésbeli poetica licenciától : még mindig 
nem voltak eloszlatva azok a súlyos 
akadályok, a melyek az Igazgató Ta­
nács részéről felhozattnk. Es a midőn 
a kerületi közgyűlésnek 38- tagja 14 
ellenében tehát majdnem háromszoros 
többséggel ezekre az akadályokra való 
tekintettel azt határozta el, hogy a f. 
év őszén nem nyitjuk meg a bölcse éti 
tanszakot, nem nyitjuk meg azért, mert 
ez az alkotás csak egy idétlen, épen

nem életre való alkotás lenne, hanem 
igenis azt az évi 30,000 korom kama­
tot, melyet a szivükkel gondolkozók 
már most elkölteni szeretnének : to­
vábbi tőke szaporításra fordítjuk, — és 
várunk egy politikailag is nyugalmasabb 
időre, a mikor a politikai válságnak 
elmúltával a nemzetnek akarata fog 
érvényesülni az egész vonalon, — a 
mikor egy törvényhozási alkotással ál­
lam politikai szempontból feltétlenül 
biztosítjuk a debreceni egyetemnek 
nemcsak fennállását, hanem önkormány­
zatát és országos érvényű képesítését 
is : akkor „Igazmondó“ urnák és 
testvéreinek a szenvedélyes elvakult- 
ságban azt mondani, hogy a debreceni 
egyetem a Heródesek és Kajafások 
kezei által megfőjlátott és nem tá­
mad fel többé soha : hát ez olyan túl­
zás amely komoly figyelembe vételre 
egy másodpercnyi időre sem tarthat 
számot.

Egyéb!)iránt az ily szevtelenkedö 
urak olvassák el a Debreceni Protes­
táns Lapok legutóbbi számának 351-ik 
lapján foglaltakat és ebből a feltétle­
nül hiteles forrásból megtudhatják, 
hogy csakugyan nem törté üt egyébb, 
hanem csak az, hogy „a debreceni 
egyetem ügye némely függőben levő 
és aggályosnak talált kérdések tisztá­
zása végett az igazgató tanácshoz 
utasiitatott.

Nem halt meg tehát a magyar 
protestáns egyetem, csak nem hagyták 
idétlenül megszületni. Hanem igenis a 
magzat, az eszme él és élni valóra 
válni, ragyogni fog, hogy a siratók sze­
mei elvakulnak a fényességtől.

Csak a kishitűség, vagy a rosz- 
akarat mondhatja hát azt, hogy min­
dez vagy álo n vagy hazugság.

tiapienti sat" est.

Ideges párbeszéd.
Irta: Zöldi Márton.

Az estnek megnyúlt árnyéka alig eny­
hített valamit az augusztusi nap tikkasztó hő 
gégén. A levegőnek mozdulatlan tunyasága az 
állati tüdőt élénkebh tevékenységre kénysze- 
ritetti-. A szőlőhegy alján elterülő verandás 
nyári lak kertjének kavicsos utján alacsony, 
szőke asszony sétált könnyű, elegáns szabásti 
szürke ruhában. Feltűnően dús hajfonata 
görög kontyba volt kötve.

A sétáló szőke asszony koronkint meg­
állt s hófehér csipke-napernyőjének végével 
idegesen csapkodta a füvet.

Valami ingerült türelmetlenség mutat­
kozott a finom szabása, rózsás arcon. — 
De osak néhány percre. Utána mosolygott s 
az ajka körül megcsillant a fehér apró 
fogsor.

Éppen a magas, átláthatatlan leticia- 
keritéshez ért, mikor hirtelen visszafordult. 
Lépteket hallott.

Úgy magas, széles, lomha járású férfi 
közeledett, szalmakalapját a kezében tartva. 
Szabálytalan, de nem ellenszenves arcú, fel­
tűnően' barna volt. Vsak a magas, kopaszodó 
homlokrósz ütött el az arcszintöl.

Szórakozott, gondatlansággal tekintett 
körül, mikor hirtelen észrevette a szép kis 
szőke asszonyt.

Meglóbálta a kalapját.
— Csókolom a kezét, nagyságos asz- 

szonvom.

A szőke asszony kedves mosolytyal vi­
szonozta az üdvözlést. Kezet fogtak.

— Semmit sem hiszek a telepátiában, 
— mondotta a mosolygó szőke asszony, — 
sok ember látogatására voltam elkészülve, 
csak az önére nem, főügyész ur.

A főügyész, azaz főügyészi helyettes 
meghajtotta magát.

— Tudom, hogy nem várnak. Es ez 
logikus. Oly ritkán tudok időt szakPani a 
viziteléshez.

A szőke asszony ingerkedve jegyezte
meg.

— Aki akar, az tud. De ön nem akar 
s ez is érthető, mert nem érdekli a kisvárosi 
asszonyvilág. Erről az oldalról bizonyos ne­
vezetességre tett szert. Pedig más ember az 
ön korában . . .

A főügyészi helyettes jóiafl mosolylyal 
: vágott közbe:
j — Ha kímélni akarja hiúságomat, ke­

gyeskedjék mellőzni minden vonatkozást ko- 
( romra nézve.

— Az ön hiúságát főügyész ur? De 
j hisz ön egy cseppet sem hiú. Ellenkezőleg, 
j majdnem cinikus . . .

— Ohó, asszonyom, az ellen tisztelettel 
j felebbezést jelentek be gyöngédebb felfogá­

sához. Az igazság egyébként az, hogy na­
gyon el vagyok foglalva. Ezt az akták ijesztő 
garmadájával tudom igazolni. De ma este ...

— Meg akarta látogatni a férjemet ? 
igen ?

— Igen.

— Valami peres ügyben ? — tudakolta 
a szőke asszony.

— Nem. — hangzott a kurta válasz.
— Nos, — mondotta a szép kis szőke 

asszony egy kis kacérsággal, — ön belesett 
a verembe.

— Verembe ?
— Igen, lehet, hogy nem a legalkal­

masabb kifejezés, de hamarjában nem talá­
lok mást. Férjem nincs itthon, egyedül va­
gyok, ma délután utazott el Aradra. \ alami 
sorrendi tárgyalás . . . Úgy mondta . . . 
Apropos, főügyész ur, egy szakkérdést.

— Parancsoljon.
— Nem helyettesíthette volna magát 

férjem egyik ügyvéd kollegájával Aradon ?
A főügyész vállat vont.
— Esetleg igen.
— Ugyebár ? Lássa, nekem gyanúm 

van, alapos, indokolt gyanúm, hogy nem csu­
pán a sorrendi tárgyalás vonzotta Aradra, 
vagyis négyszáz hatvan kilométer távolságra 
az én drágalátos férjemuvamat.

— Ah !
— A lapokban olvastam, — folytatta 

az asszony fokozódó idegességgel, hogy 
az a barna szubrett, ki tavaly nálunk éne­
kelt botrányosan hamisan, de természetesen 
nagy sikerrel, sorrend szerint sokkal fonto­
sabb az ón drágalátos férjem előtt, mint a 
sorrendi tárgyalás . . . Ugyebár nevetséges 
a féltékeny asszony ? Mindegy, én az va­
gyok. Egy szóval sem tagadom. S higyj® 
el, csak egy vékony hajszál tart vissza.
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Politikai válság.
A dambant-kapitány miniszterelnöksége 

kezd nagyon előtérbe lépni. Fejérváry Géza 
biróról mindenki tudja, hogy a királynak 
meghitt embere, a ki a hazafiság netovább­
ját, sőt életcélját a legfelsőbb hadúr paran­
csának a teljesítésében látja. Éppenséggel 
nem hihetetlen tehát az, hogy Fejérváry 
még a lehetetlenségre, a parlamentnélküli 
kormányzásra is válalkozik. Mindenesetre 
szerencsétlen váltakozás lesz. Mert eltekintve 
attól, hogy alig fog minisztériumot kapni, a 
parlamentben éppenséggel nem fog boldo­
gulni. Ha pedig alkotmányos utón sem adót, 
sem újoncot nem fog kapni kénytelen lesz 
áttérni a rendeletekkel való kormányzásra. 
Abból pedig előreláthatóan nagy baj lesz.

Báró Fejérváry Géza eddigi politikai 
működése, a magyar katonai aspirációkkal 
szemben mindig elfoglalt álláspontja indo­
kolttá teszi különben azt az izgatottságot, 
melylyel esetleges miniszterelnökké való ki­
nevezésének fairét fogadják. Az ellenzéki po­
litikusok kérdik, hogy miféle megoldást akar 
előkészíteni ez a magyar közjogban járatlan 
magyar érzésekben száraz katona '? Jó szán­
déka is a csomóra legfeljebb csomót kőt. 
Itoszhiszemiileg jönne talán, törvényes álla­
potunk eltiprására ? Hiszen ily célzat ke­

resztülvitelére nemcsak báró Fejérváry Géza 
kevés, hanem az idők is lejártak. Ezt ta­
pasztalhatja különben báró Fejérváry ő ex- 
írelleneiája maga is, aki minisztereket keres 
kendő hivatalnok- kabinetje számára magá­
nak, de nem talál. Hiába kívánta megejteni 
erre a célra az összes ügyvezető államtitká­
rokat, Oberschall Adolf kúriai alelnököt, 
tsenki eddig kötélnek nem állt. Annak a ki- 
ícszitett kötélnek, mely a nemzeti vívmá­
nyok lélegzetvételét igyekezne megfojtani.

Az ország feszült várakozással néz kü­
lönben a jövő fejlemény elé. Bizakodik, — 
hogy Béesben mégis jobb gondolatra ébred­
nek. De ha jön is báró Fejérváry Géza az 
országgyűlés feloszlatásával, katonai dara-

bant-diktaturával, ettől sem ijed meg senki. 
Az ilyen kormányzatnak itt csak Tiszavirág­
élete lehet s végzete a csúfos kudarc. — 
Azután jön a virradás, a béke — a nemzet 
és fejedelme között az anyagi gyarapodás, 
a kiegyenlítés korszaka nemzeti jogfeladá­
sok nélkül, a melyért ma minden magyar 
ember sóhajtva imádkozik.

Hire jár, hogy Justh Gyula a képvise­
lőház elnöke az összes pártok kiváló férfiait 
közös értekezetre akarja összehívni, hogy az 
inparlamentáris kormánynyal szemben a 
képviselőház egyöntetű álláspontra helyez­
kedjék. Ugyané forrás szerint a szabadelvű 
párt minden közösséget megtagad Fejérváry 
Géza báróval, de csak majd akkor, ha a 
képviselőházat a kormány elnapolja, vagy 
föloszlatja, addig pedig a szabadelvű párt 
türelemmel várja az események fejlődését.

Ha nem leas közös költség ?
Érdekes fejtegetések jelennek meg ille­

tékes forrásból arról a nagyon fontos kér­
désről, hogy mit tenne Ausztria, ha Magyar- 
ország megszüntetné a közös költségekhez 
való hozzájárulást.

A közös költséget a monarchia két ál­
lama addig a vámjövedelemből fizeti a kö­
vetkező módon: Úgy a magyar, mintáz 
osztrák kormány minden hónapban kimuta­
tást készít a vámbevételekről s az eredményt 
a két kormány közli egymással. Ezt a két 
összeget, az ausztriai bevételt és a magyar- 
országi bevétel' összeadják s az összes vám­
jövedelmet a kvóta arányában elosztják. 
Magyarországnak jut 34 "4 százalék ; mivel 
azonban a magyarországi vámbevétel soha 
sem éri el az összes vámbevétel 34 4 száza­
lékát: Magyarország a vámjövedelemből soha 
sem küld egy fillért sem Bécsbe, hanem mi 
kapunk az ausztriai vámjövedelemből igen 
jelentékeny összeget.

Ha tehát Magyarország maholnap nem 
küldené meg a közös pénzügyminiszternek 
a katonai, diplomáciai stb. közős költségek­
nek Magyarországra eső részét, akkor ezt

az osztrák kormány legelőször is azzal vi­
szonozná, hogy 6 meg nem küldené el Bu­
dapestre a közös vámjövedelernnek rá eső 
részét, hanem ezt az összeget a közös ál- 
larnadóság kamatainak fizetésére s a többi 
közös költség fedezésére fordítaná, abban 
a reményben, hogy az egyetértés egykor 
majd csak helyreáll s akkor utólag majd 
elszámolhat egymással a két állam. Ausztria 
mindenesetre fizetni fogja a közös költségek­
nek rá eső részét, sőt kész a magyarok he­
lyett is fizetni, helyesebben: a magyok tar­
tozását is előlegezni, mert teljesíteni akarja 
kötelességét az uralkodóval szemben és mert 
Ausztria hitelét s a közös hadsereget fönn 
akarja tartani.

Keglevich tragédiája.
A végzet utjai kiszámíthatatlanok. íme 

tegnapelőtt még büszke, daliás alak volt 
gróf Keglevich István duzzadó hévvel és 
becsvágygyal, s ma már kihűlt teteme ott 
fekszik kiterítve, a halottasház ravatalán, és 
iivegesedett szemei nem kívánnak már ettől 
a világtól — semmit.

Nem tagadhatjuk meg emberi mivoltun­
kat. Bár nem ifjú, de annál erősebb, ádáz el­
lensége volt annak a szent ügynek, — amely­
nek harcosai vagyunk mi is — szivünkhöz 
a szánalom érzése lopódzik és — mert em­
ber volt ő is — tragédiája fölött szemünkbe 
könny tolul.

A halál a politikai küzdés élesre fent 
szablyáját megtompitotta — nagyon. Az első 
pillanatban a politikai ellenfél képét elhomá­
lyosítja az a tudat, hogy egy szánandó em­
ber tragikus sorsát szemlélteti velünk a 
végzet.

És önkénytelenül is levonjuk tragédiá­
jából a lélektani következetességet.

Egész életében a tett embere volt : Fá­
radt, dolgozott, agitált és tette mindezt a 
nagy elmék gyakran bekövetkező, túláradó 
szertelenségével. Szertelen és erőszakos volt, 
gyakran a kétségboejtósig. Értett mindenhez.

ogy a legközelebbi vonattal ne utazzam 
tánna.

— Kár volna a fáradságért s az uti- 
öltségért, — mondotta a főügyészi helyet- 
ss szárazon. — Nincs kifogásom az ellen, 
;ogy az asszony féltékeny legyen. Un bizo- 
yos mértékben ellenpróbája hitvesi szerete­
dnek, ragaszkodásának. De a féltékenységet 
kosán kell adminisztrálni . . .

A széke asszony néhány pillanatig in- 
lulatosan suhogtatta a bezárt csipke-naper- 
yőt, aztán beszélni kezdett halk hangon, de 
ieges gyorsasággal. ii

-— Okosan adminisztrálni ? On nem 
ejti, milyen deplacirozva helyezte el ezt a 
zólamot én nállam ? Ugyebár, ön már sok 
sszonyt látott, aki féltékenységből megölte 
z urát?

— Láttam. .
— En azt hiszen, hogy szinten ebből 

1 fajtából való vagyok. Hiszem, mert okom 
an hinni ...

- Oka ? Mi az az ok, nagyságos asz- 
zonyom V — kérdezte a főügyészi helyettes 
omoly, szigorú arccal. ..

— Semmi, és mégis . . • me8’
íondhatom. Ön nagy jogász, filozófus . . . 
L férjemtől hallottam. On az egyetlen em­
er, ki imponál neki. Megvallom nekem is. 
jós, megmondom . . • Nagyanyám, ezt hi­
ányosan tudom, egy féltékenységi rohamá- 
an meg akarta ölni a nagyapámat . • ■ A 
így vert, pisztoly volt, úgy csavarták ki a 
özéből . . . Vagy hat. hétig elválva éltek. 
In férjem könyvei között lapozgatva, olvas­
om az átöröklés elméletéről ... Nem ér­

tettem jól mindent, de mégis hiszem, hogy 
van átöröklés ... I gyebár van ?

Nem várta be a választ, hanem tovább 
folytatta:.

— Érzem, tudom, hugy^ én kepes vol­
nék megölni a férjemet . . . Többet mondok . 
megmérgezni, ami aljas, alattomos .. . Mind­
egy . . . Látja, én ezt senkinek sem monda­
nám el, csak önnek.

— Nagyon megtisztelő — mondotta a 
főügyészi helyettes leplezetlen gunynyal.

A szőke asszony nem vette észre. Egész 
ártatlan mosolylyal kérdezte:

— Mondja, kérem, főügyész ur, bűn 
az, ha valaki gyilkos gondolatot hord a fe­
jében ?

_Nem. A törvény a szándékot nem
bünteti.

— Különös — jegyezte meg a szőke 
asszony eltűnődve. — Pedig néha milyen 
csekélység választja el a tettet a szándéktól I

— Gondolja"?
— Igen, azt hiszem. Itt vagyok például 

én. Ha most ebben a pillanatban férjemet 
annak a szubrettnek a társaságában talál­
nám . , .

— Megölné ?
— Habozás nélkül ... Es lássa, hiszté­

rikus görcsöket kapnék, ha egy csirkének 
kellene a nyakát elvágni. Brrr!

Összerázkódott. Aztán mosolyogva foly­
tatta :

— Lehet, hogy más asszonyt kibékít a 
válópör, icngein nem, sőt felingerelne. El­

válni V Mi az ? Semmi. Annál is kevesebb. 
Szabadalmat adni a férjnek, hogy folytassa 
amit megkezdett. Ohó 1 így nem alkuszunk.

Hirtelen megfogta a főügyész karját s 
a szemébe nézett.

Tudom, hogy ön most engem gonosz 
bestiának tart. Ne is tagadja. Pedig nincs 
igaza. Mindjárt megmagyarázom. Mondja, 
kérem, de őszintén, ha ön házas ember lenne 
s a feleségét hűtlenségen érné, mit tenne ? 
Nem ölné meg ?

— Azt hiszem nem.
Azt hiszi ? Látja, ez már alkudozás. 

Pedig ön hideg, józan, fegyelmezett eszű 
ember s még sem meri mondani, hogy nem 
ölné meg a hűtlent. Jó, én egy lépéssel to­
vább megyek: én bizonyos erkölcsi defek­
tust sejtek abban a férfiúban, ki megbocsátja 
a felesége hűtlenségét. En ezt az embert 
nem tudnám szeretni. Megutálnám lágysá­
gáért . . . Nem tartanám karakternek, főleg 
nem úri embernek.

A főügyészi helyettes, ki eddig nyugta­
lanul állt egy helyben, hirtelen felkacagott:

— Úri embernek ? Haha! Látja itt rej­
lik az egész baj. Az Isten az asszonyt uein 
úri embernek teremtette, hanem íerjeknek. 
Ha ezen kellően gondolkozik s ha ezeket a 
gondolatokat egy alapos hideg vizkurávai 
egészíti ki, a baj lényegesen megenyhül. 
Ajánlom magamat.

I
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Kitünően forgatta a kardot s széles mély 
ismeretei voltak a tudomány, a művészet 
terén. És a kardot arra használta, hogy je­
lentéktelen összekoccanás miatt ártatlan em­
berek vérét ontsa, és tudományos, művészi 
ismereteivel azt akarta elérni, hogy képzelődő 
rendszertelen álomvilágába hajtsa be a po- 
cia rendszeresen működő kerekét

Szertelen volt politikai téren is. Szó­
noki kiválósága, amely a gúny és metsző 
ezurás alkalmazásában érte el tetőpontját, 
arra rtgadta, hogy durvaságokkal és indo­
kolatlan sértegetésekkel félelmetes kardja 
hegye elé kényszerítse ellenfeleit.

Szertelen volt ő minden működési té­
ren. Ms ez az, ami minket következtetésekre 
ösztökél.

Ha kardját, amely biztosabban dolgo­
zott egy uehacius-ágyunál, eltette volna jobb 
időkre, amikor arra égető szükség lehe­
tett volna.

Ha tudományos, művészeti ismereteit 
i. ,a használta volna, hogy tengődő irodal­
munk táborkarát lelkes, pártoló mágnás 
nemzedékekkel benépesítse.

Ha politikai fegyverét az amúgy is 
gyámoltalan kormánytábor gyöngitósére ne­
mesen és méltósággal használta volna.

Ha minden úgy tört'ni volna, amint 
azt az ideális magyar lélek megkívánja egy 
magyartól, ma nem Írnánk nekrológot róla, 
hanem tisztelettel kői iy. keznők és rajongás­
sal vennék körül.

A szertelenség a tehetség mogölője. A 
bölcs mérséklet és a higgadt megfontolás ve­
zet egyedül az igtz útra.

*

A lefolyt tragikus párbajról szóló rész­
letes tudósításunk a következő :

A párbaj.
Midőn a felek reggel a Fodor-féle vívó­

teremben megjelentek (IV. Koronaherceg- 
ulea Trattner Károly ház 1. emeletén), Keg- 
leviuhen némi bizonytalanság volt tapasztal­
ható. Lehet, hogy gyakorlatul „paukolt " delát - 
tizo.t rajta, hogy azért teljes elhatározással 
megy neki az életveszélyes dolognak. Hcnc- 
nek térdizületi lobja volt, melyet dr. W idder 
Bertalan előtte való nap is kezelt, úgy hogy 
baltérd bántalma miatt Henc határozott bát­
rán ban volt Keglevich mellett, k> nálánál 
féli jjel magasabb és hosszú karú volt. Ff 
körülmény miatt dr. Widder, llenc orvosa, 
be is ment a belső szobában sétáló grófhoz 
és kérte őt, hogy vegyenek mindketten hus­
band get, mert különben ő nem állhat jót 
semmiről. Keglevich röviden elutasilá az 
orvost.

— Ehhez az orvos uraknak semmi kör 
zük sincs. Dr. Widjer most már Fodor 
mes'errel konferált, mikép lehetne a veszé­
lyességen enyhíteni, végre altest-védő eimen 
mégis rádisputáV.ak a két félre egy-egy has­
kötőt, melyet jól kivattáztak. A nyak-, csukló 
és hónalj-bandageokat a fehér tornaingekre 
alkalmazták, melyet a felek magukra öl­
tötte K.

így kiállítva, most már Fodor azon 
igyekezeti, hogy lehetőleg e tühegyességü 
kardok helyett konikus (gömbölyű) végű 
kardokkal történjék a mérkőzés, melyeknél a 
szúrás kevésbbé veszélyes. Keglevich azon­
ban mindent mereven elutasított. A sorsolás 
Henc kardjainak adott előnyt s most már a 
feleket a csillár alá, három-három rövid lé­
pésre a csillártól jobbra és balra állították 
föl. Mivel azonban ez is még nagy távolság 
volt és Fodor a támadás hevességétől félt, 
különösen hogy a fiatal Henc, a sértett igen 
erősen támad, a vonal felett még félkört hú­
zott, amivel a felek közelebb jutottak egy­
máshoz.

A halálos szúrás.
A „rajta t" kiáltás Szabó István vezér- 

segéd ajkairól elhangzott s Keglevich táma­

dott, Henc védekezett. Keglevich minden- 
képen szárasokkal akart boldogulni, külö­
nösen Henc nyakát akarta átszűrni, ahol 
a nagy ér fekszik. Ellenfele ügyesen véde­
kezett s eközben két lépest hátrált. 
Keglevich most már két íejvágást mért el­
lenfelére, ki erre visszakapva fejét, mereven 
előre tartott kardjával akarta ellenfelét tá­
voltartani magátél. Keglevich most a nyak 
átszúrást biztosra vette és ellenfelét oly he­
vesen rohanta meg, hogy mellette oldalt át­
szűrt s e pillanatban a mereven kitartott 
kardba belerohant. Keglevich kardja túl ment 
Henc válla felett, Henc kardja Keglevich 
bal mellén 4 centi méternyire a mellbimbó­
tól Ilatolt be és hátul a bal lapockán kijött.

E pillanatban dr. Widder orvos eikiál- 
tolta magát :

— Fogják meg, átjött rajta a kard !
Henc visszahúzta a kardját. Keglevich 

állva maradt, szája fölpattant, de hang nem 
jött ki rajta. Ivét lépési hátrált még, ekkorra 
felfogták, de már halva volt. A földre lefek­
tetvén, hátán némi vér kezdett kiszivárogni. 
A melléje letérdelő orvosok a rögtön beállt 
halált konstatálták.

HIKE! K.

Ifj. Bányai István meghalt.
A debreceni polgárságnak ismét gyásza 

van. Gyors egymásutánban tőrnek meg Is­
tenükhöz polgáraink legjobbjai A budapesti 
Herzel-féle szanatórium egymásután szállítja 
a habunkat. Debrecenbe. Még nem zö'dült 
ki a fii Kéki Sándor sírján, máris újabb ha­
lálesetről kell hirt adnunk. Ifj. Bányai Ist­
ván városi bizottsági lag az ev. ref. egyház 
nresbytere és a debreceni gazdasági egyesü­
let aldnöke három heti sulyos betegség 
után e hó 23-án Budapesten a Herzel-féie 
szanatóriumban meghalt. Régóta kínzó be 
tegsége gyógyítása véget Budapestre utazott 
és ott egy nagyobb műtétnek ve'ette alá 
magát. A műtét sajnos nem sikerült, s rö­
vid szenvedés után Ifj. Bányai István meg­
halt. Holt tetemét a család Debrecenbe szul- 
íitatta, ahol holnap helyezik ö ök nyuga­
lomra, a Kossuth-utcai temetőben. A család 
a gyászesetről a következő gyászjelentést 
adta ki:

Mély fájdalomtól megtöri szívvel tudat­
juk, a felejthetetlen jó férj, gondos édesapa, 
szerető fia, szerelő vő és hű testvér, sógor, 
nagybácsi és jó rokon néhai polgár ifj. tiá 
nyai István Debrecen ez. kir. város bizott­
sági tagjának, az ev. ref egyház presbyteré- 
nek, — a debreceni gazdasági egyesület 
alelnökének folyó hó 28 át? este 9 órakor, 
életének 51-ik, boldog házasságának 28-ik 
évében, Budapesten 3 heti sulyos szenvedés 
után történt csöndes elhunytál. Kedves ha­
lottunk földi részei hazeszállittalván s folyó 
hó 31-én, szerdán délután 3 órakor fognak 
az ev. ref. egyház szertartása szerint, Hat­
van-utca 27-ik számú házunktól, a Nagy­
templomban tartandó gyászszertartása után 
a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtételre roko­
nainkat, ismerőseinket, az elhunytnak jó ba­
rátait szomorodott szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1905 május 30-án. Béke poraira ! 
Bánatos özvegye: polgár ifj. Bányai 1st 
vánné szül. Harsányi Erzsébet ; Gyermekei: 
István, nejével Hering Gizellával s gyerme­
kével Gizikével. Ilonka, férjével Xeudert 
Riehárddal es. és kir. főhadnagygyal. Er­
zsiké. Édes apja: Id. polgár Bányai István 
nejével. Anyósa : özv. Harsány! Jánosné. 
Számos tcstvérje gyermekeikkel" s az egész 
rokonság.

— Magyar kisérő nélkül. Ber­
linből érkezett távirat alapján jelenti a 
„Neue Frere Presse“, hogy a német 
trónörökös esküvőjén /. Ferenc Jó- 
zsef-et, mint Ausztria-és Magyarország 
uralkodóját Ferenc Ferdinánd főherceg 
fogja képviselni s hogy e minőségében 
Windischgratz Alfréd herceg, az oszt­

rák urakházának elnöke kiséri őt 
útjában.

Magyarország közjogi méltóságát 
immár másodszor éri sérelem a trón­
örökös ilyetén közjogi szereplése kap­
csán. Pétervárott képviselte az uralko­
dót s ekkor egy osztrák államférfim 
mellett, magyar részről Zichy János 
grófot akarta magával vinni a trónörö­
kös. Minthogy ez a választás Zichy 
János gróf politikai pártállása folytán 
akkor a parlamentáris elvekkel ellen­
kezett, felszólaltak ellene s a dolgot 
úgy intézték el. hogy a magyar állami­
ság képviseletében senki sem ment a 
trónörökössel. Most aztán még flagrán- 
sabb megsértését találták ki a magyar 
államiságnak. A trónörökös egyedül az 
osztrák urakházának elnökét viszi ma­
gával kísérőül és még kísérlet sem 
történik arra, hogy magyar kisérő is. 
menjen vele. így tűnik ki ez a font- 
idézett berlini táviratból. Ma mikor 
úgyis a iegvitálisaDb sérelmek korát 
érjük, nem lehet elmulasztani, hogy 
Magyarország közjogi állásának erre az 
újabb rikító semmibevevésére rá ne 
mutassunk. Úgy látszik komolyan ki 
akarnak kötni velünk Lajthán túli só­
goraink és éppen a külföld előtt pró­
bálnak ismét elsikkasztani bennünket: 
Vigyázz sógor, mert ha kifogyunk a 
türelemből, akkor oda titüik, ahol nem 
is viszket.

— A jog és pénzügyi bizottság-
tegnap délután fíészler Károly 1b. főjegyző- 
elnöklete alatt, miután Vecsey főjegyző Pes­
ten tartózkodik, ülést tartott, amelyen a bi­
zottsági tagok csaknem teljes számmal meg­
jelentek. Az ülés egybeliivásánuk indító oka 
a városi villamos telep felújításának kérdése 
volt. Ismeretes és legutóbb mi is részletesen 
ismertettük a villamos telep kérdését, és le­
vontuk azt a meggyőződésünket, hogy a 
villamos telep felállítása a kedvezőkonjunktu- 
rák következtében nemcsak indokolt, hanem 
kötelessége is Debrecen városának. A jog és 
pénzügyi bizottság tegnapi ülésén Debreceni 
Jenő terjesztette elő az ügyet a költségve­
téssel együtt. Afagoss György, Szántó Sá­
muel és Balkányi Miklós hozzászólása után 
a bizottság egyhangúlag úgy határozott, 
hogy a közgyűlésnek a villamos telep sür­
gős felállítását javasolja. A mai tanácsülés 
a jog és pénzügyi bizottság javaslatát azon 
módosítással terjeszti a közgyűlés elé. hogy 
alternatívaként utasítsa a közgyűlés a taná­
csot, hogy a villamos telep létesítésének: 
költségeit biztositó törlesztéséé kölcsönt 
vegye fel valamely banktól, vagy a városi 
alapok valamelyikétől arra való tekintettel, 
hogy melyik módozat előnyösebb a városra.

— Öngyilkos honvédhadnagy. Ko­
vács Jenő, a debreceni honvédgyalogezred 
hadnagya tegnap délután Eötvös-utca 9 sz. 
a. lakásán szivén lőtte magát és azonnal 
meghalt. Öngyilkosságának okáról különféle 
ellenőrizhetlen verziók jöttek forgalomba, a. 
melyek közül azonban egyiket sem lehet 
teljes bizonyossággal megerősíteni A roman­
tika a szerelem halottját és áldozatát si­
ratja el benne, mig a való élet hangja azt 
hiszi, hogy könnyelműségének és adósság- 
csinálásnak áldozata. A tény az, hogy egy 
ifjII, szép reményekre jogosító katona-élet­
nek vetett végett tegnap könyörtelenül az 
ólomgolyó. Az ifjú, mindössze 22 éves had­
nagy Kovács István lőcsei gymnasiumi ta­
nárnak volt a fia, a ki szerető gonddal éa 
nagy reményekkel segítette előre fiát pályá­
ján. Az ifjú hadnagy még szombaton este a. 
honvédlaktanyával szemközt lévő „kék:
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macskához“ címzett vendéglőben mulatott 
bajtársaival, s ma már hült teteme ott lek- 
szik a honvédkórház halottasházában, a hol 
már a kétségbeesett atya is elzokoghatja 
nehéz bánatát. Az öngyilkosságot délután

óra között követte el, Legényét szán­
dékosan eltávolította hazulról, hogy tettének 
senki se lehessen megakadályozója. A golyó 
szívét fúrta keresztül, s azonnali halált oko­
zott. Az öngyilkosságról édes atyját és test­
véreit távrratban értesítették.

— Debreceniek a budapesti torna- 
ünnepélyen. Ahol az ország minden részé­
ből összesereglettek a diákok, az országos 
tornaünnepólyen, a debreceni ifjak is kivet­
ték a maguk részét. A 3 méteres fut írná- 
fczás győztesei között első helyen ott volt 
Molnár Albert a kollégium növendéke. A 
kötélhúzásban ugyancsak az első dijat nyer­
ték e! a debreceni diákok. A derék tornász 
csapat tegnap délután érkezett vissza a fővá­
rosból a felügyelő tanárok vezetése alatt. 
Lesz alkalom hetekig beszélni az itthouma- 
radottaknak a Budapesten töltött felejthetet 
len napokról. — A helybeli főreáliskola 39 
növendéke és 5 tanára ma hajnalba jött 
vissza a budapesti tornaversenyről. Eredmé­
nyül hoztak nárom oklevelet: egyet a huszas 
csoport nyert, egyet a mintacsapat, egyet 
pedig a botokkal bemutatott fűzésért kaptak. 
Azonkívül a futás mászás összetett verse­
nyében bronzérmet kapott Ludvigh Ferenc 
é.s Klein Jakab. A szabad időben a főváros 
látnivalóin kívül jutott idő még egy <)uin- 
cumi kirándulásra és az óbudai hajógyár 
megtekintésére ; hétfőn pedig Visegrádon járt 
az intézet. Az útnak ez a tanulmányi része 
époly fontos célja volt, mint maga a torna- 
verseny. Az egész útiköltség fejenként 22 
korona volt, melyből még a tornaing, sapka 
és öv ára is kikerült.

— A városházán ma délelőtt Doma- 
hiiiy Elemér főispán elnöklete alatt teljes 
tanácsülás volt, amelyen elsősorban szómba- 
rették a decemberi közgyűlés által megálla­
pított skontrót a azután a közgyűlési tár­
gyakat készítették elő és határozták meg.

— Horvátország és Dalmácia egye­
sítése. Zágrábból Írják : Az országos gyűlés 
ellenzéki képviselő tagjai szombaton tartott 
értekezletük ön Frank dr. és Deren cin dr. 
képviselőkből és a zagorai plébánosból álló 
bizottságot választottak, a mely legközelebb 
eláboratumoí fog előterjeszteni, hogy mily 
m' (Ion lehetne a ilnlmúl és Isztriái kcp\ i 
se löket megnyerni oly közös akció részére, 
a melynek célja Dalmáciának Horvátor­
szággal való egyesítése. A legközelebbi ér 
tekezlet junius fi-án lesz s akkor megálla­
pítják a napot, a mikor a dalmát és isztriai 
képviselőket közös értekezletre hívják.

— Hirtelen halál. A vágóhíd egyik
sertésóljában halva találták Szilágyi István 
vágóhídi szolgát. Az esetről azonnal jelen­
tést tettek a rendőrségen, ahonnan Nagy 
Imre biztos és Dr. Balkányi Ede orvos men­
tek ki a helyszínére Dr. Balkányi Ede or­
vos a viszgálat után kijelentette, hogy Szi­
lágyi halálát szivszólhüdés okozta. Az ólban 
lévő sertések a hullát érintetlenül hagylak.

— Katonai alapítványi helyek. A
honvéd ludovika akadémiában megüresedett 
egy alapítványi hely. A városi tanács azt 
javasolja a közgyűlésnek, hogy a két pályázó 
közül Márton Ernő ajánltassék. A soproni 
főreáliskolában megüresedett helyre a városi 
tanács első helyen .* Szabó Istvánt: második 
helyen: Bikfalvy Imrét, harmadik helyen : 
Szabó Lajost ajánlja.

— Beteg tanácsos. Szabó Kálmán 
városi tanácsos néhány nap óta betegen fek­
szik. .Állapota súlyos ugyan, de nem élet­
veszélyes. Betegsége valószínűleg hosszabb 
ideig tartóztatni fogja hivatala, a katonai 
ügyosztály vezetésétől.
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Sztrájk tárgyalás. Az építő zár­
lat és a munkás sztrájk ügyében Vógh 
Gyula főkapitány azt a helyes intézkedést 
tette, hogy a munkaadók és munkások meg­
bízottait békéltető tárgyalásra hívta össze.
A tárgyalást holnap tartják meg az ipartes­
tület tanácstermében.

Halálosás. Kóbor Kornél kadótőrmes- 
ter, joghallgató e hő 29-én reggel 9 órakor, 
életének 27-ik évében, hosszas szenvedés 
után meghalt. Temetése e hó 31-én, d. e. 
10 órakor lesz.

— Értesítés. A magyar királyi hon­
védelmi Miniszter május hó 22 én kelt 
rendeletével megengedte, hogy a folyó 
évben fegyvergyakurlatra kötelezett nem 
tényleges állományú lovas legénység egy 
csekély része (lovas századonként legfeljebb 
5 fó) folyó évi július hó 1-én a fegyvergya­
korlat rovására 35 napra bevonulhasson. — 
Főleg mezőgazdák, csópléssel foglalkozó gé­
pészek és egyéb oly egyének vehetik e ki 
véteks kedvezményi igénybe, kik hatóságilag 
igazolva kimúlják, hogy ők az őszi fegy­
vergyakorlatokhoz való behívás esetén fog 
fokozásukban hátrányosan bef ilyásoltatnak.
A julius hó 1-én kezdődő fegyvergyakorlatra 
csak azok jelentkezzenek, — akik o célból 
közvetlenül az állományillctékes huszár ezred 
parancsnokságokhoz mielőbb és közvetlenül ! 
beterjesztett az indokolt és a hatóságilag | 
igazolt, továbbá honvéd igazolvány! könyvük j 
kel mellékelt kérvényük alapján erre enge- j 
délyt nyertek. Engedély csak a saját ezred- i 
hez le ndő bevonulásra adható meg.

x Antidol a legjobb gyógyszer: fejfá­
jás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert nem 
kell bevenni, egy pár csepp a tenyéren el­
dörzsölve s a használati utasítás szerint be- 
lólegezvc.: azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja minder nap s mindenki j 
jót mond róla: kérdezze üsrnerőseit, hogy : j 
használta-e már az Autidolt V Egy üvegocsko ; 
ára 1 kor. 20 fillér ; 35-szür mulaszthatja el 
fejfájást. Debrecenben kapható : Mihalovits, 
Grosz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth Béla 
és Balázs Ódon gyógyszerész uraknál.

x Speciálista férfi, fiú és gyermek 
szál ma kalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

x Ki akar olcsón ruházkodni, hz 
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat- 
szövetet, eredeti gyári árban Ranunkel H. 
és fi j cégnél.

x Helyi kepes levelezőlapok legújabb felréiekk 
100 drb. 90 kr. Harmati Pál anüqu&riumában Fit 
vészkert-u. 14. Telefon 374. bőszek tiagyvá'asdékbau.

x Üzleti könyvek félárban. Óim a 
kiadóhivatalban.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
felárban eladó. Óim a kiadóhivatalban.

x Felhívás városunk kereskedőihez ! I hzieh 
kereskedő társaim t Az iparosuk már akcióba leptek 
a kizárt építő munkások segélyezésére, nekünk épp 
úgy érdekünk, hogy a bérharc a munkásság győzel­
mével végződjön. A siker érdekében segélyezzük őket 
rendszeresen a kizárás tartania alatt. Részemről te­
hetségemhez képest aláírom a segélyezési. Kaiser 
Salamon, Hetvavi-u 2

TÁVIRATOK.

A képviselőhöz ülése.
Budapest, május 30. A kópvistilü- 

ház mai illésén Jnsth Gyula elnökölt ; 
az ülés előtt Tisza fo'ván felkereste 
Justhot és kérte, hogy tekintettel arra, 
hogy Keglevieh tetemének a vasúthoz 
szállítása délután három órakor lesz, az 
ülést egy órakor zárja be. Justh a ké­
rést teljesítette. Napirend előtt Zlinszky 
István összeférhetetlenséget jelentett be 
Percei Dezső ellen, aki királyi kegye­
lemből húz nyugdíjnak feltüntetett kegy- 
dijat. \ bejelentést, kiadták az össze­
férhetetlenségi bizottságnak.

A napirendhez Ruhinek Gyula szólott 
először és Gróf Károlyi Sándorral po­
lemizálva kifejti, hogy nem lehet át-
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térni az önálló vámterületre, mórt gaz­
dasági érdekeinket a Széli és Körbet* 
féle vámtarifa jobban megvédi. Szabó 
Kálmán elfogadja Kossuth indítványát 
annál is inkább, mert soha nem vol­
tunk olyan közel az önálló vámterület 
megvalósításához, mint ma. Ülés vége 
egy órakor.
Békásmegye a hevesi felirat mellett.

Budapest, május 30. Bókésmegye tör­
vényhatósága mai közgyűlésen egyhangú lel­
kesedéssel magáévá tette Hcvosmegye fel­
iratát.

Orosz-japán háború.
Péter vár, május 30. I’éterváron óri­

ási izga'ottságot okozott az orosz flotta 
veresége. A tengerészeti minisztérium való ­
sággal hírszolgálatot teljesít.

London, május 30. Togo az orosz flot­
tát egészen a japán partokig üldözte, ahol 
az egész japán flotta intézett megsemmisítő 
támadást az orosz hadihajók ellen. Amely* 
orosz hajók megmenekiTtek, azok valószí­
nűleg elérik Vladivosziokot.

Nagy orosz vereség1.
Az orosz-japán háború.

Úgy látszik, hogy Rosdosztvnszki vég­
zete már betelt. Több és külömbözö forrás­
ból származó távirat megerősíti ma azt «, 
tegnapi jelentést, hogy a koreai szorosban: 
tényleg tengeri ütközet volt s hozzá teszik,; 
hogy az ütközet az orosz hajóraj nagy ve­
reségével végződött.

Maga a pétervári távirati ügynökség is 
azt jelenti, hogy tengeri csata volt a koreai, 
szorosban. Hogy nagyobb tengeri csata volt; 
abban a mai s alább következő táviratok 
után többé nem igen lehet kételkedni, az 
oroszok vereségét pedig a magasaki ameri­
kai konzul hivatalosnak tekinthető távirata 
is megerősíti.

Hogy komoly dolgok történtek vagy fo­
lyamatban is vannak mag, azt a tokiói jelen­
tés is mutatja, hogy ott a tengeri liadmüve- 

j letekre nézve nagy titoktartást gyakorolnak,, 
j mely — a távirat szerint — valószínűleg,
1 holnap délelőttig tart. Ekkorra remélték hát 

a japánok, hogy a történtekről pontos és. 
végleges jelentést tehetnek.

Négy-öt nagy orosz csatahajó elsü.- 
lyesztésérsl van szó eddig az eléggé egybe­
hangzó táviratokban, ami minden körülmé­
nyek közt végzetes csapást jelentene a balti 
hajórajra. Úgy látszik, hogy az orosz hajó­
raj két osztályban nyomult előre s a japá­
nok a főosztályt támadták meg.

Távirataink itt következnek :
Nagy tengeri ütközet.

0sitii, máj. 3U.
A balti flotta főhadosztáját tegnap lát­

ták a Tsusima és a ju^án part közötti csa­
torna felé hajózni.

Sanghai, május 30. 
Tsusima magasságában tegnap 5 orosz 

páncéloshajót, három cirkálót és hét torpedó- 
naszádrombolót láttak. Az orus szállitógőzö- 
sök nem engedelmeskedtek a Ki na részéről 
hozzájuk intézett felhívásnak, hogy Vusun- 
got hagyják el.

Tokió, május 30.
lit a flotta hadműveleteiről teljes titok­

tartást óvnak meg. Nem valószínű, hogy a 
titoktartást holnap délelőttig megtörnék. A. 
kábelek és távírók a sajtótáviratokra nézve, 
záiva vannak.

Tokió, május 30.
Itt azt hiszik, hogy a balti flotta, miu­

tán a Saddie-szigeteknél szenet vett fel, zárt 
sorokban Tsushima felé haladt avval a szán­
dékkal, hogy ütközetbe bocsájtkozzék. Hin
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ezerint a flotta két osztályban közeledett a 
JKoreai-szoroshoz. Azt hiszik, hogy a balti 
flotta egy része utasítást kapott, hogy kísé­
relje meg Vladivosztokot elérni, de felteszik, 
hogy Togo tengernagyot szigorúan utasí­
tottak, hogy az ellenséges flotta főcsata­
hajóit tegye harcképtelenekké.

Pétervár, május 30.
A pőtervári távirati ügynökség csifui 

tudósítója jelenti: Egy ma éjjel 12 óra 40 
perckor feladott sürgős táviratban : A japán 
konzulátushoz tegnap érkezett magánjeien- 
tések szerint a balti hajórajnak egy nagy 
része tegnap este találkozóit a japán hajó- 
rajjal a koreai szorosban, a hol harc fejlő­

dött ki.
London, május 30.

Kínai foírásokból eredő táviratok sze­
rint a koreai szorosban nagy tengeri ütkö­
zet folyik.

Róma, május 30.
A Tribün a külön kiadásban közli a kö­

vetkező táviratot: Tiencsin, május 28. Reg- 
" gél 5 óra. Egy éjjel Tienesinbe érkezett je­

lentés azt mondja: A japánok a Cusirna 
szorosban jelentékeny győzelmet arattak 
az oroszok felett. Négy orosz hajó eliti- 
lyedt, több más többé kevésbé megsérült. 
Rosdestvenski hajóraja megsemmisitett- 
nek tekinthető.

Washington, május 28.

másnak nem nyújthatjuk azon szerencsét, a 
mit az élettől remélünk, ön nevet ott, a 
hol én sírok, könnyeket csikar ki ott, hol 
én azokat letörölni akarnám, e bolygatja 
azon sebeket, melyek gyógyító irra várnak. 

„Kegyednek a Mammon az istene, az j

takat Róma városa nevében, mely joggal 
büszke a király kezdeményezésére. Bár az 
idő esős volt, mégis nagy néptömeg gyűlt: 
egybe az utcákon és akapitólium környékén 

I és szives ovációkban részesítette a királyi párt.

enyém a könyörületesség. Kegye megveti j A ttodapeat-kőbányal eertéskereskedelmft
azt, a mit én szeretek és a mit kegyed sze­
ret, azt fájdalom, nekem gyűlölnöm kell. — 
Szegény vagyok, de az ég óvjon meg engem 
olyan gazdagságtól, a melyet annyi szeren­
csétlen ember átka nyom. Felejtsen el en­
gem, hogy békében váljunk el egymástól. 
Wangen Amália“.

Kitalálja az olvasó, hogy ezen Wan­
gen Amália Werdenberg elnök neje, a ki- 
nak nósülése napján vesztette el Erlenstein 
állítólagosán szivét.

Wangen asszony egy törzstiszt özve­
gye volt, -- s Amáliában egyetlen gyeime- 
két bírta.

Azon kis vagyon, mit Wangen hátra­
hagyott, az Erlenstein banháznál volt le­
téve, s az ő irodájában ismerkedett meg e 
két hölgygyei és szivét egy perc alatt el­
vesztette.

SzercttireméltCságával és alkalmazkod- 
nitudásával nemsokára sikerült neki az öz­
vegye; a maga részére megnyerni, úgy, 
hogy kedves vendég lett annak házánál, hol 
a legforróbb szívességgel fogadtatott.

Amália is, a mint látszott, vonzódott 
bánta, s néha több órán át elfogulatlanul 
elbeszélgetett vele, mint a háznak egy régi 
barátjával.

Erlenstein azt hitte, hogy már győze­
delmeskedik.

*______... . , , I Ö azonban csak felületes viszonyt, óhaj-A nagasaki amerikai konzul azt - tott kötni, melynek megoldására sem pap,
táviratozta az itteni külügyi hivatal- 1 
nak, hogy a japánok a Korea szoros- j 
ban elsülyesztettek egy orosz páncélos- i 
hajót, négy orosz hadihajót és egy j 
szer haj ót. í

ItEafeKfYOSAKNQiC, 
Apáca és kegyenciic.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Szabó Antal.

11
„Tehát szerelmes ? Most értem már ? 

Az öreg Bienenfe kinek — a mini mondják 
— két igen szeretetreméltó leánya van, va- I 
Jódi elsőrangú szépségek . . .“

„Ön téved, rám nézve már egy női | 
szépség sem veszedelmes többé. Én' ezen | 
kis nyugtalan valamit, mit szívnek nevez- ! 
nek, elveszítettem . . .“

,1'gyun mikor?“
.,1 gyan mikor is volt csak ? Ah, tu- ! intézet kongresszusát

sem biró nem szükséges. De minden kísér­
lete hajótörést szenvedett it; a becsületen és 
ártatlanságon, s drága ajándékai udvariasan 
ugyan, de határozottan visszautasiltattak.

Szenvedélye ez által őrült vágyódássá 
fokozódott. Mesés összegeket pazarolt el, 
hogy Amáliát el kábíthassa, de nem ez volt 
az ut az igénytelen s erényes leányka szi­
véhez.

Görbe utakon tehát nem jutott célhoz. 
Végre elhatározta magát, hogy az egyenes 
utat kísérli meg, s mcgkéite a szeretett leány 
.azét. Az anya és leánya nem utasították őt 
vissza, hárem egy hónapi gondolkozás! időt 
kértek.

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Nemzetközi gazdaértekezlet Ró­
mában. Római táviratok jelentése szerint 
vasárnap délelőtt a ki.j bóléimban ünneplésen 
megnyitották a nemzetközi mezőgazdasági

csarnok jelentése.
1905. május 30.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magvas 

e 1 s 6 r e n dü. Öreg nehéz (páronkint.400 kilogramm 
felüli súlyban) 132—134 fillérig. Öreg közép ipá-
ronkint 300— 400 klgr-ig terjedő súlyban) —-----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 3.20 kgrammon feíúK 
súlyban) 141—142 fillérig. Fiatal közép (páronkint: 
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 140—141 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig; 
terjedő súlyban) 140—141 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammom1
felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)----- — fillérig. Kjn-
nyü (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
---------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 14]—142 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. Könnyű (páron- 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 138—136 
fillérig IV. Romániai eredeti (8 i a c h I) ; 
Neiiéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban' 
------------ fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban; 
i36—137 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban) 135—130 fillérig. Könnyű: 
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
132—133 fillérig. A bízott sertés üzletirányzats 
élénk.
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fiiszer.- mag- és gazdasági czikkek raktára

Ajánl:

Juttafonalat &

dóm már, ugyanazon a napon, a melyen az 
ön nagybátyja, Werdenberg elnök ur nászát

az olasz király és a
királyné jelenlétében. Ott volt Fortis minisz­
terelnök, Ti'toni külügyminiszter és a többi

tartotta. Azon nap óta feltűnő ürességet ér- j miniszterek, az államtitkárok, a szenátus és
rek keblemben, s azon véleményben vagyok 
hogy szivem kihalt“.

...Rögeszme az“.

.Magam is azt hi szám. talán akadok 
még orvosra, ki meggyógyít“.

A szívtelen férfi csengetett könyv vivő­
jének, a ki megjelenvén, azon megbízást 
kapta, hogy Hohenau urnák a kívánt össze­
get szolgáltassa ki.

Az elnök unokaöcscse még egyszer a 
leglekötelezettebb módon mondott köszöne­
tét, s azon meggyőződésben ajánlotta ma­
gát, hogy egy kedélyes különcre talált, hol 
könyörületlen uzsorással vélt találkozni.

Talán más véleményben lett volna ez 
ifjú. ha azon démoni mosolyt látta volna, 
melylyel o kedélyes kiilöne ismét Íróaszta­
lához ült.

Talán megirtózott volna, ha azon vész­
teljesen villogó szemekbe tekint, ha meg­
hallja, hogy minő elfojtott diihvel olvasta 
egy levélnek vegét, melyet reszkető kézzel 
hozott ki egy fiókból.

„Éljen boldogul !“ olvasá. „En meg-

a képviseli ház elnökei, számos szenátor és 
képviselő, a diplomáciai kar tagjai, az ide 
gon kormám ok összes megbízottai, a szín­
űiké és számos vendég. Hava földmivelés- 
iigyi miniszter beszédet mondott, amelyben 
üdvözölte a nemzetek képviselőit, akiket meg­
hívtak ebbe a parlamentbe, mely a füldmi- 
velés előmozdítását szolgálja. Az összes nem­
zetek örömmel üdvözölték a király kezde­
ményezését. Olaszország felébreszti a fükl- 
mivelési hagyományokat, amelyek az ország­
ban minden időben fennállottak. Ezután Resi 
bej török nagykövet, mint a diplomáciai kor 
doyenje, kifejezte a külföldi koimányok és 
megbízottak érzelmeit a király iránt, vala­
mint hálájukat a kongresszus elé terjesztett 
nagylelkű kezdeményezésért, mely az emberi 
tevékenység legkülönbözőbb megnyilvánulá­
saira nézve gyümölcsöző. Kiemelte azt a 
készséget, amelylyel az összes országok kö­
vették a király meghivasát és végül köszö­
netét mondott az olasz kormánynak az egy- 
behsvásnál való közreműködésért és Róma 
városának a szives vendéglátáséi t. Crueciani-

minőségét és ölesé árát illetőleg verseny nélkül 1 & 
* liszt harmat (Oídiuin) szőlőbetegségek ellen kiprő- j- 
5í bált legjobb szer u réz-kénpor. ereueti franczia 9 
<8 kénpor. . §

" Ára 50 kilogrammos zsákokban 22 füléi
H kilónként, 2- 10 kilogrammos zsákokban 22 lil- * 

lér kilónként.
Használata legolcsóbb és 

mégis a legbiztosabb.
Kapható és megrendelhető :%

%
ti
I
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Komlóssy Lajos
fűszer- és gazdasági czikkek raktárában

Debrecen. Piac Hatvan-utca sarkán.

I
I
I
I
I

Telefon 213. szám.
*eig¥ VF"* '

Telefon 213. szám. 
nt;

I

vizsgáltam szivemet s határoztam. Mi egy- i Alibrani polgármester üdvözölte a megbízót

A legjobb és legolcsóbb jó 
jó ivó vizű kút— 
furrúsokat, liely- 

ben és vidékén jótállás mellett, több­
féle szivattyúkat nagy választékban, 
a legolcsóbb árak mellett készítek, 
úgyszintén vízvezetékeket és 
szivattyúkat jutányosán ja­
vítok. Cséplő garnitúrákat 
és mindenféle gazdasági 
gépeket gyorsan s előnyös 

árért javítok.
A n. é. közönség becses pártfogá­

sát kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ehrenreícb Sámuel,
Széchenyi-utce 44. sz. alatt.
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Permetezéshez legtökéletesebb és 
legolcsóbb az országszerte elösmert, 
legjobb 8 versenyen első díjjal ki- 

w tüntetett a Veréb István által Döb­
ben Május 1-től I. kér. Szappanos-u. 10. 
»»ára, saját, házában gyártott pótszabadalma- 
toü „Sugár“ permetező. Permetezőket tö­
kéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. 
Árjegyzéket ingyen, bérmentve.

i S (MB
69 1 4VÍ

debreczen

D'HTOTE üli

1%

mi-) 1

JSMEi**« JML. ntoiie
Berlitzrendízerit

Nyelviskolája
Francia, Némát, Angol nyaiv és irodalom.

«—Osztály és magánoktatás —
Külön úri-, hölgy- és gyernsktanfolyaaok.

Felvételek naponta
Simorrfi-ufca 42 szám.

" i >■«■»» «■»iüüi¥ii»i¥ar¥yi» ni»...............un in I inunizi in im mrnmrnm ——i« mur—

Bgyedilli elárusító :
K Sitteliir* A műszerész m STkCÖZÜÜI £%. Debrecen, «

Városi bérház.
B&swssK's&rucocv itiflem-i'sr.rracrai

Direkt német posta és gyors gőzös szolgálat, személy­
szállítás a világ minden részébe.

Hambarg- Ä“, -Newyork
Hamburg—Brazília 
Hamburg—La Halit 
Hamburg— Kólót-Ázsia 
Hamburg -Afrika 
Hamburg- -Kanada

Hamburg—Mexikó 
Hamburg—Kuba 
Hamburg -Franciaország 
Hamburg -Anglia 

Hamburg -Közép-Amerika
Hamburg—Nyugat-India

Genua—Newyork 
N á] inly—Newyork 
Genua—La Plata 
Dover — Newyork 
Cherbourg—Newyork.

Antwerpenből Canad&ba, Braailiaba, La Pla!jü>a> 
Nyugat-Indiába, Guba, Mexikó óh Kclot-Azsiába. 

Kavrebol Braailiába, Nyugat-Indiába. Cuba, Moxiko 
és Közóp-Amerikába. ,,

Boulogneból Nowyorkba, Brasiliába ós La I tataba.
A Hamburg—amerikai vonal gőzösei fényes 

ellátást nyújtanak, kitűnő és kényelmes utazást 
úgy a magán, mint a fedólközi utasoknak.
■■ Tengeri kéj utaz ások: ■*"
Nyugat-Indiába Közép-tengerre
A Keletre A Riviérára
Az Eszaki-földro Irland és az Lszakisarkia
ír- és Skótorszába s valamennyi hires fürdőhelyre.

■■ Tengeri kirándulások. ■■
Közelebbi felvilágosítás kapható a társaság 

összes ügynökségénél és
a Hamburg—Amerikai vonal Hamblirf.

:---- - személyszállitó osztályánál-^-— ifi

1 árai»" ' yv; ra

TF4M la
VT»« *X«V<B* a*«5«*.

Debrecen, Piac-utca 20. és 27. agam.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket; kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyóben. Posta, távirda és telefon helyben. 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, ózoadus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvénves, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. - Masszás. J0T Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Sehwartz-rendszer szerint. ** — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhan vök balatontavi hidegfürdők ós uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvély, gümőkór, esuz, köszvény, légzőszervek himitos bántalmai, re- 
kedség vórköpés, gyomor- és bélhumt, máj- és lép-vérbőrség nőt ba,ok és idegbán- 
talmakbun Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes ós célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos oark, fenyves liget térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. hlegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 89 fillértől 10 koronáig. .Turnus 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 39Vo-al olcsóbbak. Napi ellátás szemílyonkint 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vaaz 
prémtől bérkocsin IV« óra. Vasúti szezonjegyek 33V//o-os kedvezménynyel, menettérti 
egyek 3 napi érvényességgel fóláron kaphatók. A fürdőintózet rendelő főorvosa: Dr 

Huray István, kir. tanácsos. Likásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Lmgl 
Valérián fürdöigazgatóhoz intózondők Ha! a Ion fii red re. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Eleiktity L., udvari ásvány vízszá­
llító Budapesten. Ezenkívül kapható ti balatonfüredi kutkezelőségnél, Szemerojr 
Jánosnál Veszprémben és Simán Györgynél SsékeifahSririrntt. Prospektussal 
ingyen szolgál * fiirdöigasgatóság.
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ä tavaszi idényre a legújabb
Női divatszövetek,

tiyaph« ős bordurow De­
tained io hrtól 5‘eUebb,

Binse selymek,
Divat*»* mliadlMS-eii, Olp- 
hék, bélén-

árak

ni 1» fti

ELJE6

Lovagló felszere-
lések, üij bőrön­
dök, berendezett 

táskák, mindennemű
Utazási cikkek, Tennis racket-

«Megbízható cégek

Killer Ede egyedüli gőzerőre berende­
zett bútorgyár, Debrecen.

Kun Márton kötszer-, keztyii-, pipere- ée 
kézmüáru-üzlete Debrecen, Piac-utca 12. 
szám (Stenczinger-ház) megnyílik juniu» 
hó 1-ón.

fcek és labdák, hálók ■■■—
itagy választékban, olcsó árakon

Debrecen i 
VÄt-owImSsb». iOS

„ u
Debrecen, Rézsatér.

» ’ * ~rr~r

í : «PK

Fényképészeti cikkek gyári árban a Suhwarts- 
féle pipaüzletben kaphatók.

Krausz Gyula kézi munka rövidáru áaf 
előnyomda üzlete Debrecen, Kossuth- 
utca 15. szám.

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre­
ceni kőipar vállalatnál rdac-utca 5b.

Naponta fiiss érkezesd uradalmi 
tea vaj kapható

Kertész Miklós
fűszer és csemege üzletében, ,

Csapó-utca és kenyér pi c | 
sarkún. ....... ;

WiWii'wiwIEwWimü,, i " ----
»•»., ..pv-V.'-r f'.-'r-- ' .

Stóg ■m tp)V,..a.
\ j f«Ä"1 -• IWVÍWK;**«*!«W.'««U ■ -A■ A■ “í; t,< V ,,v udwSMaiwwJ*««- -feWBs».

’fjp’
indenfóle bőrönd (kof-*^ 
fér) és táska javltá-S 
sokat olcsón, szaksre-l 
rtlen és pontosan osz-í

közlünk, nagy raktárt tar-8 
tunk saját gyártmányúi 
kofferekből, utazó tátikák­
ból, a legolcsóbb árak 1 
mellett. Megrendeléseket® 
méret után is készítünk.

Mi'■>- Qwe<1 bőrönd (koffer) gyára, =
J n! r\l 051 í u w ? Debrecen, Piac-u. 26, a nagytözsőe mellett.BÜß ■ ®)mm í-V .' e -mm■4bau
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Csehországban az tgeri

árukészletét megvettük és

á
ii I'í rIP
í*
jj $1

elese áron ré
árusítjuk el.

Tapestry futó szőnyeg 85 kr
1 fit. 7 5 „| Velvet nyírott.. .,

, 200 :!(>(> cm.Taposíry ., 50

I

Egy. teljes Szönyeg- 
behuzat divánra 50

*| fßosznay5.-«ÍTársa n
. 1II

a»; szőnyegháza bíís
Debrecen, Kossuth-utca 5

W-Y .’ ilY.YKVKIWt?WW ■ ntvarsaPqgriyy -. : - «gjp

te1 ► 1

telefon számot 
tessék k rni, ! 
megkapja ön i 
az összekötie- I 
—• test — !

FÖLDVÁRI L
debreceni első elektrotechnikai vállalattal, i

ahol motoros-kerékpárok, Steyer fegyvergyár» és más j 
ekdrendii gyártmányú kerékpárok, varrógépek és 
ezeknek alkatrészeiknek van a gyári raktára, < 
ugyanezen cikkek javítását szakszerűen, I gn» 

jutányosán elvállalja. »»■.*■. —-

W
e
s
s

8

#
6

:oii)íiiú5z
kV vő és (od behozatala B'ium«.

Ajánlja :

áveitermeshü KIx

5 kilós posta­
csomagokban el­
vámolva és bér­

mentve.
saa a következő leszállított árakban : ma

s

-
1
N
7-

L
Megrendelésnél célszerű a kávé számát 1 kiló

T"
5 \iló

is idézni ,rk. 1 f- jK. I f-
í Santos természetes, válogatott ...... 2 50 12 j 50
O Menado-Liberia igen nagy szemű, sárgás barna j 2 ItiO 14

í
150

í$
4 Portoriko közepes nagyságú, keresett. ... 2 190 114 O

 i

0 Portoriko Piraldi — legfinomabb Portoriko faj . 3 (10 j 18 —

6 Kuba tinóm ...........................................................3 — 15 —
7 — finomabb.......................................................................| 3 20 116 —
8 „ legfinomabb .......................................................... 3 50 í 17 50
9 gyöngy igen jó minőség................................ í 3 20 ! 16

10 kölönlegesség légiin., gyönyörű nagy | 3 70 18 50
1 1 Jamaika — általánosan ismert jó kávé .... 3 10 15 50
12 Kék Jáva — igen szép, egyenlő szemű .... 3 30 16 50
18 Arany Jáva — Menadoszerü, könnyű súlya . . 3 40 17 —
14 Neilgherry — súlyos fajkávó, igen aj ón Iható . . 3 40 17 —
15 Ceylon, finom........................................................ 3 oO 17 50
Ifi Plantaoio — legfinomabb Ceylon faj 3 80 19 —

i7 gyöngy Plantacio — légiin. Ceylon faj 4, 20: 21 —
1.8 Mokka arabiai — töredezett, de rendkívül finom 3 60! 18 —
10 Men-Liberia — Kuba 6 sz. ) —! 14 1 75
20 Portoriko 4. sz. — Kuba gyöngy ) . --1 15 25
21 Arany Jáva -- Jamaika ) —1 161 25
22 Mokka Kuba különlegesség ) —1 18! 25 1

Pontos és tisztességes kiszolgálásról kezeskedem. A meg nem 
felelő árut kicserélem, avagy kívánatra a pénzt visszaadom.

Részletes árjegyzék ingyen !!
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


